# 國際調解院總部將落戶香港

香港文匯報訊(記者 藍松山)香港特區律 政司早前提出把舊灣仔警署改建為國際調解 院總部的工程計劃,以配合特區政府全力爭 取國際調解院總部落戶香港。律政司司長林 定國14日在社交平台分享了律政司龍年的第 一宗好消息,表示國際調解院總部將會落戶 香港。他透露,律政司月底將會就改建舊灣 仔警署為國際調解院的工程, 向立法會工務 小組作進一步解釋並爭取議員支持。

在國家《十四五規劃綱要》和《粵港澳大

的策略性定位。在中央政府的大力支持下, 國際調解院籌備辦公室於去年年初在香港特 及處理國際調解院總部落戶地的選址程序。

林定國14日在Fb表示,《建立國際調解院 公約》政府間談判會議近期在香港特區順利 舉行。各方協商一致作出決定,在國際調解 院成立後,東道國為中國,總部所在地為中 國香港特區。目前,《公約》談判正有序推 進。待《公約》通過和生效後,國際調解院

林定國表示,建成後的國際調解院將是世界 上首個專門以調解方式解決國際爭端的政府間 國際法律組織,也將是首個總部設址香港的政 府間國際組織,對現有爭端解決機構和方式形 成有益補充,為和平解決國際爭端提供新的選 擇。香港特區政府將繼續在中央政府的指導支 持下,為國際調解院未來運作提供堅實保障

### 議員:鼓舞港建成國際法律中心

香港立法會於 2022 年 12 月 7 日三讀通過

《2022年國際組織(特權及豁免權)(修 訂)條例草案》,容許任何關涉國際組織的成 國外交部與特區政府之間安排下的特權及豁免 權。林定國當時表示,國際調解院的成立,將 為國際爭議提供友好、靈活、經濟、高效的調 解服務,並鞏固香港特區在國家「十四五」規 和爭議解決服務中心的地位。多名立法會議員 均表示支持,形容相關安排是中央送大禮,並 為香港建設成國際法律中心帶來鼓舞









匯聚海内外華人聲音,提供 全世界有趣資訊!大公文匯集 團海外版編輯部現已推出自己 的 Facebook 賬號「華聲」, 歡迎各位讀者掃描二維碼追 蹤、點讚、評論!





## 冰雪大世界閉園

2月13日,哈爾濱冰雪大世界發布 公告,近日,因氣溫回升和大風天 氣,為保障遊客的安全和良好的遊玩 體驗,哈爾濱冰雪大世界景區定於 2024年2月15日24時起閉園。今冬, 璀璨多姿的哈爾濱冰雪大世界迎來歷 史上最多遊人, 蜚聲海內外。



## 時光倒流

1999年2月16日,香港「繽紛巡游 賀新歲」花車巡游在港島舉行,並有

# 巨大 Chubby Hearts 中環飄浮 浪漫到元宵

香港文匯報訊(記者 王僖)今年情人節 Love is in the air!由香港文化盛事 基金贊助的頭炮大型活動——直徑12米的巨型飄浮紅心 Chubby Hearts 14日 起在中環皇后像廣場花園飄浮 11 天,直至元宵節(24 日),橫跨中西兩個情 人節,另有直徑3米的紅心每日在香港各處快閃。香港特區行政長官李家超攜 妻主持開幕式,並率先與妻子「比心」拍照。該裝置首次進駐亞洲就選定香 港,李家超表示突顯了香港作為國際都會的迷人魅力

吸引大量市民、遊客圍觀、打卡,不少家庭攜 貓狗同遊,奔跑的兒童們、「毛孩們」,與飄 浮在藍天白雲中的巨型大紅心相映成趣。李家 列重大盛事,包括區域及國際貿易展覽、世 界級藝術、文化和體育比賽和演藝等,聚焦 香港作為國際盛世之都的優勢,促進經濟發 展、鞏固香港商務和投資旅遊的「一站式」 國際都市地位。

### 内地客偶遇紅心感暖心

內地遊客許先生攜全家正在中環遊玩,剛 好遇見飄浮在半空的巨型紅心,「過新年 我們全家來香港玩幾天,沒特別安排行程, 剛巧經過中環,見到已升起的巨型紅心,感 到很驚喜,很漂亮。」許太説:「今天(昨 天) 情人節,看到大紅心心頭一暖。想藉機 會感謝家人付出,體諒我平日較忙於工作, 也因此很珍惜一家人一同出遊的時間。」

### 市民「追紅心」趁熱表愛意

10歲的Jasper和父母、弟弟Harvey14日上 午從柴灣來皇后像廣場花園遊玩。Jasper説: 「以前沒見過這麼巨型的大紅心,現場看見 覺得好大,好開心。」講起情人節最愛誰, 弟弟 Harvey 即「搶答」:「我最愛爸爸媽

媽!」Jasper亦説:「我也是,最愛爸爸媽

家住九龍城的 Stone 帶着柴犬「碌碌」一早 坐的士過海來到中環,看着Chubby Hearts 升 空。他説:「那麼巨型的紅心徐徐升空,真 是好可愛、好大,很少在中環見到這麼大的 心心。」他説另一半還在家中休息,他跟 「碌碌」先來「探路」,稍後會與另 程再來,打卡留念、紀念今年情人節

### 設計師圓夢 為港「加碼」傳遞愛

Chubby Hearts於2018年首次在英國倫敦出 現,旋即成為全球設計界熱話。簡單而異想 天開的紅心設計裝置,飄浮在城市上空為人 們帶來驚喜,傳遞愛和正能量

設計師 Anya 説:「這是我一直以來的夢 想,讓Chubby Hearts在香港升空,給這座很 棒的城市一個驚喜,帶着最簡單的目標,把 笑容帶到每個人的臉上、傳播愛,所以我很 高興,能把這個項目在情人節帶到香港。」

原來 Anya 是香港常客,數月前才來過香 港。被問及今次赴港與上次有何分別,她笑言 今次比較熱。香港的裝置較倫敦展出的都大,



### 16個「快閃」打卡位 **Chubby Hearts** ◆卑路乍灣海濱長廊 現身地點 ◆中環街市 ◆中西區海濱長廊 直徑12米 (中環段) 巨型飄浮紅心裝置 ◆前九廣鐵路鐘樓 ◆日期: (尖沙咀鐘樓) 2月14日至 ◆旺角花墟 24日 香港海事博物館 ◆時間 下午1時至 晚上9時 ◆地點: 中環皇后像 廣場花園 ◆情侶在巨型紅心下慶祝情人節。香

客量報捷。香港旅遊發展局14日公布,年 初一至年初四(本月10至13日)期間,訪 次是內地旅客,已超越2018年同期(即年 初一至初四)的64萬人次水平。香港特區 政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄表示,今 年春節假期訪港旅客數目符合預期,香港的 連串盛事都很受歡迎。

據香港旅發局公布,今年農曆年初一至初 四 (本月10至13日) 共有約1,200個內 地入境旅行團到港, 涉及旅客人次約 40,500,均超過疫情前春節黃金周 同期的水平。今年1月訪港旅客約

為383萬人次,相等於2018年同期的72%。 2月上半月(1至13日)旅客量約為200萬 人次,每日平均旅客量相等於2018年2月全

## 吸客盛事陸續來

楊潤雄14日出席巨型紅心懸浮裝置Chubby Hearts 啟動禮後表示,過去幾天的農曆 年假期, 訪港旅客數目符合預期, 其間香港 舉辦的多項新春活動,包括初一花車巡遊、 初二煙花匯演、初三賽馬,以及初四的賀歲 盃等均受到歡迎,特區政府將舉辦更多盛 事,吸引更多旅客以一程多站方式到訪大灣

譴

閩

漁

船

香港文匯報訊 據新華社報 道,14日下午,福建一艘漁 船在金門海域被台方驅離, 導致船上4人全部落海,其中 2人死亡。對此,國台辦發言 人朱鳳蓮表示,我們對遇難 同胞及其家屬表示深切哀悼 與誠摯慰問,對春節期間發 生這樣一起嚴重傷害兩岸同 胞感情的惡性事件向台方表 達強烈譴責。

朱鳳蓮指出,多年來,我 們秉持「兩岸一家親」理 念,為保障兩岸漁民正常作 業做了大量工作,特別是在 沿海多地設立台灣漁民接待 設施,為台灣漁船和漁民提 供避風、補給、搶險、救助 等相關幫助。反觀台灣方 面,一段時間以來,民進黨當 局以各種藉口強力查扣大陸漁 船,以粗暴和危險的方式對待 大陸漁民,這是導致這起惡性 事件發生的主要原因。

### 要求台方查明眞相

朱鳳蓮表示,我們強烈要 求台方立即查明事件真相, 協助遇難漁民家屬妥善處理 善後事宜。我們正告台灣有 關方面,要尊重兩岸漁民在 台灣海峽傳統漁區作業的歷 史事實,確保大陸漁民人身 安全,切實杜絕此類事件再 度發生。

## 互免簽首6日 浦東機場逾2萬人往來新加坡

香港文匯報訊 綜合央視新聞及中國民航網 報道,自中國與新加坡互免簽證協定實施6天 來,受簽證利好疊加春節假期等因素影響,經 上海浦東機場口岸出入境的兩國免簽人員超過 2萬人次,佔往來兩國旅客總數的九成。據 悉,免簽以來,經由浦東機場出入境的兩國免 簽人員之中,中國內地居民為1.9萬人次,同 時也迎來了千餘名免簽入境的新加坡籍旅客, 大多以旅遊和春節探親訪友為主。

中國與新加坡互免簽證協定於大年除夕(2 月9日)正式生效,持普通護照中新人員可免 事務,停留不超過30日。此協定為兩國旅客 往來提供了更多便利。據了解,中國內地居民 通過上海浦東機場口岸前往新加坡(春節)出境 遊的熱度已經從2023年的前八提升到現在的

### 中新兩國遊客都叫好

記者在上海浦東機場 T1 航站樓的邊檢出發 大廳看到,不少旅客在有序排隊辦理通關手 續。中國旅客謝女士表示,以前大概半個月就 幣去辦簽證。「現在直接免簽就很方便,今年 過年我就帶着全家人一起去新加坡旅遊。」同 樣享受便利的還有新加坡來中國的旅客。新加 坡旅客福女士表示,我們可以更方便來中國旅

為全力保障互免協定順利實施,上海機場邊 檢站制定專項勤務保障方案,加強與航空公 司、口岸單位溝通協調,提前研判出入境客流 高峰,增派現場執勤警力,優化旅客分流引

2024甲辰龍年洛陽牡丹閣千燈節近日 開幕,現場上千盞牡丹彩燈璀璨奪目,其 中一朶直徑超過40米的「牡丹燈皇」艷 壓群芳。經現場實地測量,「牡丹燈皇」 直徑45.03米,寬19.7米,高24.84米, 符合吉尼斯官方認證規則,獲得「最大的 立式花燈」吉尼斯世界紀錄稱 圖、文:河南日報

# 三亞回程機票價暴漲 航司擬增運力

香港文匯報訊 綜合記者何玫及中通社報 道:今年春節中國海南省旅遊市場火爆, 短時間內集中離島需求爆增,導致機票供 不應求,2月16、17日返程高峰期,從三 亞飛北京,僅餘公務艙,且回程機票破萬 元人民幣,到旅遊熱門地三亞度假的一些 遊客因為返程而焦慮。

針對這一情況海南省旅遊主管部門回應, 受市場供需關係影響,客流高峰期機票較為 緊張,大年初七前至國內主要目的地城市的 機票已基本售罄,剩餘的少量機票主要以高 艙位機票為主。目前中國民航局已同意增加 海南運力,有關航司正在報計劃。

### 官方建議遊客從海口或乘船離島

據統計,2024年春運海南客流大增,整體 同比增長了30%以上。海南省旅遊和文化廣

表示,建議遊客從海口乘機離島,航班相對 比較多,價格相對比較便宜。同時遊客也可 到新海港乘船離島,離島成本也將大幅下

電體育廳行業管理和安全監管處處長周興華



◆2月13日,衆多中外遊客在三亞大東海旅遊景區 樂享陽光沙灘,體驗不一樣的春節假期。

14支海外和31支香港本地團體參加 表演,大批市民夾道觀看這一盛會。 圖為「香港動感之都」花車。

資料圖片